
Madame la Vice Présidente de GBA, conseillère départementale, chère Valérie,
Mesdames, Messieurs les représentants de la Gendarmerie,
Mesdames, messieurs les représentants de nos commerces et industries,
Mesdames, Messieurs les représentants des Pompiers,
Mesdames, Messieurs les représentants des associations,
Madame, Monsieur les représentants de la Presse,

Trivicourtoises et Trivicourtois,

Merci pour votre présence et votre fidélité à cette traditionnelle cérémonie de vœux 
qui reste un moment de partage, de convivialité.

 Trivicourtoises, Trivicourtois, que cette nouvelle année vous soit heureuse, 
prometteuse, faite d’épanouissements familiaux, personnels ou professionnels. 
Qu’elle vous soit synonyme d’une vie meilleure, surtout pour nos concitoyens qui 
sont dans la souffrance, la peine ou les difficultés. 
J’adresse à toutes celles et ceux qui ont été endeuillés ou touchés par la maladie, mes 
pensées les plus affectueuses et leur souhaitant de renouer avec des moments de joie, 
de sérénité et d’apaisement. 
Merci Christian pour tes vœux et à mon tour, je te souhaite ainsi qu'à ton épouse 
Jeanne et ton fils Laurent mes meilleurs vœux pour cette nouvelle année, des vœux de
bonne santé principalement. Sans cela rien n'est possible...
Bienvenue à nos nouveaux habitants et je les remercie d'avoir choisi Saint-Trivier-de-
Courtes. N'hésitez pas à vous faire connaître en mairie.

Cette cérémonie est aussi l'occasion de remercier toutes celles et tous ceux qui 
permettent à Saint-Trivier d'être une commune attractive toute l'année. 

Je remercie  nos commerçants, artisans, industriels pour leur implication dans la vie 
de la commune. Saint-Trivier est un pôle local équipé qui attire. Régulièrement nous 
avons des demandes de personnes voulant créer  un commerce, demandes 
malheureusement que nous ne pouvons contenter faute de locaux disponibles, parce 
que des propriétaire ne veulent pas vendre ou pas louer...C'est bien dommage !
Merci à nos associations, qui animent régulièrement notre commune toute l'année. 
Qu’elles soient culturelles, éducatives, sportives, sociales ou de loisirs, elles 
concourent toutes à favoriser ce vivre-ensemble indispensable qui nous fait parfois 
défaut. Ce n'est pas un secret, toutes recherchent des bénévoles, aussi n'hésitez pas à 
leur donner un peu de votre temps libre. Notre commune est riche en associations et il
y en a sûrement une qui vous conviendra.

Merci également à nos pompiers toujours présents à notre moindre appel, à notre 
Harmonie que nous sollicitons pour chaque cérémonie.

Le bon fonctionnement de la mairie passe par le travail de tous nos agents 
municipaux, qu'ils soient administratifs ou techniques. Il y a le travail qui se voit et 



celui qui ne se voit pas. Magali, Valérie, Fanny, Denis, Sébastien et Christian, merci à
vous. Je n'oublie pas Corinne qui nous a rejoint cette année  à la résidence autonomie 
Grange Pourret en remplacement de Béatrice.
Je n'oublie pas dans mes remerciements les bénévoles de la bibliothèque, Madeleine, 
Elise, Joëlle, Lucienne et Janine à qui je souhaite un bon rétablissement. Elles vous 
permettent toute l'année de satisfaire vos goûts de lecture. 
 Merci aussi à mes adjoints et conseillers pour l'aide qu'ils m'apportent tout au long de
l'année et je vous souhaite à tous une très belle année pleine de réussite et de bonheur.

2023 nous a apporté ses joies et ses peines... En paix depuis 77 ans, l’Europe s’est 
réveillée le 24 février 2022, sidérée et traumatisée par la guerre d’invasion de 
l’Ukraine. Ce conflit compte à ce jour des milliers de victimes et des destructions 
massives d’installations énergétiques vitales  en cette période hivernale.
Une guerre à nos portes, nous ne voulions plus le croire. Et pourtant elle est là, juste à
côté. Des familles ont passé les fêtes dans des ruines, sous les tirs d'armes à feu, sous 
les tirs d'obus. Guerre également au moyen Orient, des peuples se déchirent... Paul 
Valéry avait très bien défini les conflits guerriers. Je le cite : '' La guerre est un 
massacre de gens qui ne se connaissent pas au profit de gens qui se connaissent mais 
qui ne se massacrent pas...'' A méditer...
Je ne peux parler de moments difficiles sans avoir une pensée pour les habitants du 
Nord de la France qui subissent des  inondations depuis le mois de novembre. Ils ont 
tout perdu et n'ont sûrement pas eu à cœur de faire la fête en fin d'année. 

Cette année 2023 ne fut pas facile. Certains projets ont été mis en attente, l'Hôtel de 
l'Ain par exemple. Cela n'aurait pas été raisonnable de poursuivre les travaux sans 
mettre en péril les finances communales. Il aurait fallut emprunter entre 650 000 et 
700 000 € pour terminer la réhabilitation et cela n'était pas viable. En 2024, nous 
allons entamer une réflexion sur le devenir de ce bâtiment. 

Les travaux pour la reconstruction du clocher de l'église vont pouvoir commencer 
cette année. Je sais, 4 ans c'est long et pourtant nous ne pouvions pas aller plus vite. 
La COVID a retardé les première missions. Puis il a fallu mettre en place les mesures 
conservatoires de sécurité qui ont duré plusieurs mois, sortir la cloche encore entière, 
étayer et nettoyer complétement  la voûte afin de permettre aux experts  de pouvoir 
établir le diagnostic et ensuite l'estimation des travaux.  L'appel d'offre va être lancé 
ce mois ci et nous pouvons espérer un début des travaux au début de l'automne.  
Notre église est inscrite à l'inventaire des bâtiments historiques et nous ne pouvons 
pas faire ce que nous voulons...Nous sommes en quelque sorte spectateurs car ces 
travaux sont suivis par la DRAC et l'architecte des bâtiment de France... Nous ne 
connaissons pas encore la prise en charge de l’assurance, qui se positionnera après la 
consultation des entreprises. Une fois la somme allouée par GROUPAMA, nous 
allons  devoir continuer le travail de demandes de subventions et qui sait peut-être, 
des mécènes se feront connaître. Voilà, l'appel est lancé...Après tout, nous aussi nous 
avons nôtre '' Notre Dame '' !



Il se pose aussi la question du devenir de l'immeuble Cavillon. Cela va devenir 
urgent. Nous venons de faire effectuer une étude de structure afin de connaître 
notamment l'état réel de cet immeuble. Des travaux de confortement devront être 
réalisés, je pense que la solution finale va être de le démolir, mais ce n’est pas simple 
avec des bâtiments parfois imbriqués les uns dans les autres et nous ne devons  
prendre aucun risque.  Afin de garder l'alignement de la rue, les Bâtiments de France 
nous demande de reconstruire...Nous verrons le moment venu.

Nous avons voulu sécuriser le passage piétons des écoles. Souhaitons  que ce que 
nous avons fait sensibilise les automobilistes et autres usagers. Dans le cas contraire, 
nous serons obligés de faire un aménagement plus contraignant.
Comme toutes les années, nous avons fait des reprises de voirie afin de garder un 
réseau routier communal correct. Certaines voies sont encore à reprendre, mais nous 
attendons que des travaux de renforcement de réseau d'eau potable soient fait. Nous 
avons changé la voiture des agents qui était en bout de course. Un DOKKER Dacia 
d'occasion, avec peu de kilomètres et en très bon état l'a remplacé. Une tondeuse a été
achetée mais nous allons étre obligés d'en acheter une autre. Malheureusement notre 
matériel de tonte est très ancien et il est en panne très souvent. 

Des caméras lectures de plaques d'immatriculations ont été installées et cela à permis 
aux gendarmes de résoudre quelques problèmes récurrents dans la commune, 
notamment des rodéos urbains et plus récemment, l'arrestation de braqueurs.  Le 
travail de la gendarmerie n'est pas toujours visible mais les résultats sont là. Merci à 
vous Mesdames et Messieurs les gendarmes. Le remplacement des points lumineux 
de la Grande Rue jusqu'au carrefour de la route de Servignat par un éclairage LED 
avait été budgété en 2023 et les travaux vont commencer dans un mois. Nous avons 
aussi sécurisé l'accès au bureau de la mairie par la cour, afin de protéger nos agents 
administratifs contre d'éventuels irruptions de personnes non autorisées. Il reste un 
terrain à vendre dans le lotissement du Champ de La Jeanne. Il est réservé pour 
construire un petit collectif. Le terrain à côté des courts couverts de tennis va trouver 
preneur dans l'année. 

L'année 2024 ne va pas être un long fleuve tranquille. Les augmentations de toutes 
sortes impactent notre budget.Nous allons avoir le choix entre ne rien faire, s'endetter
ou augmenter les impôts. Vous vous en doutez, aucun maire ne fait varier les taux par 
plaisir et la suppression de la taxe d'habitation continue de nous interpeller, nous les 
élus.
Beaucoup de gens ne paient plus aucun impôt local. Il faudrait un impôt à hauteur des
facultés contributives de chacun. C'est un geste de citoyenneté. Les habitants ont bien
compris que les hausses de taxes foncières sont la conséquence de la suppression de 
la taxe d'habitation.

 Réduire nos dépenses de fonctionnement ? Difficiles avec les hausses des énergies. 
Réduire l'investissement ? Comme je l'ai déjà dit, nos matériels sont obsolètes et 
coûtent beaucoup en réparations. Il faut acheter du matériel, refaire des appartements 



très énergivores afin qu'ils soient aux normes car sinon nous ne pourrons plus les 
louer. Des travaux dans la salle des fêtes sont aussi nécessaires comme l'isolation du 
plafond et le chauffage. Pour tout cela, nous devrons cibler les priorités, faire des 
choix... Mais restons positifs et allons de l'avant. 

En projet, l'éclairage du lotissement Christinoz qui est constamment en panne. Il date 
de la fin des années 70. II faut savoir que les réverbères boules seront interdits à partir
de 2025. Nous ne devons plus éclairer le ciel... Pour cela, nous avons rendez vous 
dans quelques jours avec le Syndicat d'Electricité pour avoir un devis.
Les courts couverts de tennis, financés entièrement par Grand Bourg Agglomération, 
seront terminés dans le premier semestre. Cela va permettre au TCI Haute Bresse de 
prendre une dimension nouvelle et de libérer une vingtaine d'heures au gymnase qui 
pourront profiter à d'autres associations. 25%, c'est le nombre d'adhérents en plus qui 
est constaté en moyenne lorsque des courts couverts sont construits. 

Tout n’est pas parfait, bien entendu, mais nous allons pourtant continuer à aménager. .
Tout ne se passe pas exactement comme prévu ni au rythme auquel nous le 
souhaitons. Nous nous adaptons et malgré toutes les difficultés, avec le concours 
indéfectible des agents communaux et des élus, nous maintenons le cap et nous 
poursuivons notre route, avec vous, en redoublant d’efforts pour que Saint-Trivier 
demeure une ville dynamique, solidaire. Un proverbe sanscrit dit :« Hier n’est qu’un 
rêve et demain une vision. Mais bien vécu, l’aujourd’hui fait de chaque hier un rêve 
de bonheur, et de chaque demain une vision d’espoir. Prenez donc bien soin 
d’aujourd’hui ».

Je ne peux pas faire ce discours de vœux sans parler du fleurissement. Cela me tient à
cœur car ce  comité est toujours en veille et à ce jour, nous n'avons personne pour le
faire  revivre.  Heureusement,  Françoise  PIRAT, que je  remercie,  s'en occupe avec
quelques personnes. Ces bénévoles que je vais citer, ont soigné nos plantations et
permis  de  garder  encore  cette  année  notre  fleur.  Il  s'agît  de   Françoise  VELON,
Michèle GAYET, Catherine MOREL, Alain PIRAT, Jean Louis CHAVANEL et Joël
MOUTON, Agnès THENOZ et bien sûr Françoise PIRAT. Merci à vous. Je lance une
fois de plus un appel pour trouver quelques bras supplémentaires.

Le mandat d'élu municipal n'est pas chose facile.  Lorsque Jean Paul CHEVALIER 
est venu me demander en 2008 si je voulais faire partie de sa liste, il m'a dit : Mille 
paires d'yeux vont te regarder et quoi que tu fasses, tu n'en contenteras jamais que la 
moitié...
Plaire à tout le monde, ce n'est pas possible. Il m'est revenu aux oreilles que certains 
disent que ce conseil municipal est nul, que le maire est nul et que ce ne sont pas les 
bonnes personnes qui sont place. J'accepte les critiques, cela fait partie du jeu si je 
peux dire. Mais j'invite ces personnes à se présenter à la prochaine élection 
municipale. Je pense sincèrement que tout le monde devrait pouvoir faire un mandat 
d'élu communal, surtout dans une petite commune, pour voir de l'intérieur comment 
cela se passe. C'est très enrichissant mais aussi très contraignant, on ne voit plus les 



choses de la même façon une fois élu et l'on comprend mieux pourquoi cela est fait 
ou pas fait !
Certains d'entre vous ont peut être remarqué que je suis moins présent sur notre 
marché dominical, non pas parce qu'il n'est pas intéressant, bien au contraire car il 
fonctionne bien. Nous le savons, l'élu municipal est corvéable à merci mais je pense 
qu'il est plus facile et plus confortable pour les administrés d'obtenir les réponses à 
leurs questions dans les locaux de la mairie, en toute confidentialité, ce qui n'est pas 
le cas sur un marché !
Je vous rappelle que je suis disponible en mairie, sur rendez-vous auprès de nos 
services. 

La nouvelle collecte de déchets commencera le 4 mars. En février, vous allez recevoir
deux conteneurs distribués par Grand Bourg Agglomération. Un pour les ordures 
ménagères et un pour le tri. Ils seront distribués en février. La collecte se fera toutes 
les semaines, en alternant ordures ménagères et tri...Vous avez reçu dans votre boîte 
aux lettres un document vous informant 

J'adresse mes félicitations à trois élèves de notre école qui ont obtenus des prix lors 
d'un concours de dessins organisé par l'ADAMA, l'association des anciens maires et 
adjoints de l'Ain. Ce concours qui concernait une quarantaine  d'écoles du 
département, portait sur les valeurs de la République. Les meilleurs dessins étaient 
récompensés.
Le premier prix départemental , catégorie CM 2, a été décerné à Mouhammad ALI 
MARI de Saint-Trivier. Son prix lui a été remis lors d'une cérémonie à la Préfecture, 
en présence de la Directrice de Cabinet de la Préfète et de tous les autres lauréats de 
département. Il a de nouveau été récompensé,  avec Lolita HOQUET MILLOT de 
Saint-Trivier et Ethan GRANGE de Courtes pour les meilleurs dessins de l'école de 
Saint-Trivier. Bravo à eux. J'en profite pour remercier nos enseignants  pour leur 
travail auprès de nos enfants. Apprendre aux autres, partager son savoir, quel beau 
métier... 

En 2023, Julia, Lyna, Léyna, Noah et David sont arrivés parmi nous... Je souhaite à 
ces petits anges une vie pleine de bonheur et parsemée de joie.

Pour conclure j’ai choisi  d’emprunter à Simone Veil cette phrase : « Aussi longtemps
qu’on s’entend, qu’on partage, on vit ensemble ». 
Alors échangeons toujours dans un respect mutuel, partageons ensemble et vivons 
pleinement 2024. 

Que la santé, le bonheur et l’épanouissement jalonnent vos existences tout au long de 
cette année.
Merci de m'avoir écouté.


